

С видом на проспект

В мэрии Екатеринбурга рассмотрят вопрос о переименовании улицы Карла Либкнехта

Алевтина ТРЫНОВА

С предложением вернуть улице историческое название – Вознесенский проспект, выступил ректор Уральского финансово-юридического института Владислав Назаров. Как сообщает официальный сайт вуза, в институте создан оргкомитет, который с благословения Екатеринбургской епархии и лично митрополита Кирилла в эти дни собирает подписи в поддержку изменений.

Подписи собирают как в здании вуза, который, кстати, в числе прочих учреждений расположен на улице «неудобного» социалиста, так и в храмах епархии. На сегодняшний день, как отмечает проректор по внеучебной и воспитательной работе УрФЮИ Екатерина Кашпурова, им удалось опросить руководителей некоторых расположенных на этой улице организаций, 25 из них оставили свои подписи в пользу переименования улицы. «Мы пока не дошли до жилых домов, но их на улице очень немного, – поясняет проректор. – Да, жильцам предстоит хлопоты в связи со сменой адреса, но, думаю, мы не встретим резкого неприятия с их стороны».

Для граждан «переезд» на Вознесенский проспект означает обязательную смену паспорта, обновление документов, документов о собственности, завлеченных в банки и т. д. Для организаций, которых на этой улице несколько десятков, смена адреса обернется целым ворохом бумажной волокиты, а также существенными временными потерями. К примеру, деятельность Российского союза автостраховщиков, куда поступают жалобы на страховые компании, завязана на значительном документообороте, адрес придется менять на официальных бланках, печатях, визитках и прочей канцелярии. Представители союза говорят, что смена юридического адреса, внесение изменений в учредительные документы, уведомление налоговой службы будет для них

МНЕНИЯ

Владислав НАЗАРОВ, ректор УрФЮИ:

– Исконно улицы называли в честь стоящих на них храмов, исторических событий или принесших пользу Отчеству граждан. Что сделал для Екатеринбурга Карл Либкнехт? Немецкий революционер не только никогда не бывал в нашем городе, но, возможно, даже не знал о его существовании.

Ирина ЕВДОКИМОВА, директор музея истории Екатеринбурга:

– В целом мы инициативу преподавателей и студентов поддерживаем. Если городу в своё время вернули историческое название, было бы справедливо вернуть его и улице. Хотя бы одной.

Яна ЧЕРЕПНИНА, пресс-секретарь УралГАХА:

– Логика в единичном переименовании нет. Если заниматься восстановлением исторической справедливости, то начинать нужно как минимум с названия нашей области. Почему представители института не предложили поменять названия других «революционных» улиц, особенно улицы Малышева (вуз расположен на углу Малышева — Карла Либкнехта, — прим. ред.)? К тому же, эта инициатива несвоевременна, бюджетные деньги лучше вкладывать в первостепенные, в том числе культурные, проекты. Но если институт готов оплатить банкет и может заставить меценатством, их инициативу можно назвать положительной.

весьма затратно с финансовой точки зрения.

По словам проректора Кашпуровой, вуз намерен погасить часть финансовых затрат, таких, к примеру, как смена баннеров, таблич и информационных знаков. Городская комиссия, которая рассматривает предложения инициативной группы и собранные ими подписи, ориентировочно будет создана уже в мае.

Дворники-миллионеры

Денежный приз, полученный за успехи в благоустройстве, качканарцы потратили на покупку коммунальной техники

Галина СОКОЛОВА

По итогам 2011 года Качканар занял призовое место в областном конкурсе «Самое благоустроенное муниципальное образование». Выигранный миллион рублей горожане решили потратить на техническое вооружение дворников.

Для участия в конкурсе благоустроенных городов качканарцы в прошлом году провели несколько генеральных уборок территории, всерьез занялись цветочным оформлением улиц. С помощью градообразующего предприятия здесь была построена универсальная спортивная площадка с трибунами для зрителей, уже третье футбольное поле получило искусственное покрытие. Качканар принял и начал выполнять целевую програм-

му по приведению в порядок двусот имеющихся игровых площадок и по строительству трёх новых.

Усилия горожан были оценены – Качканар вошёл в тройку самых благоустроенных муниципалитетов области и выиграл миллион рублей. Призовых денег коммунальщикам хватило, чтобы купить трактор с тележкой и два агрегата для уборки снега. Агрегаты напоминают мотоблоки. С их помощью дворники будут раскидывать снег в стороны. До сих пор подобная техника была в Качканаре только у одного из предпринимателей. В мэрии заверили, что если дворников устроят мотопомощники, закупки техники продолжатся. Обильный снег, обрушившийся на головы качканарцев в марте, позволит испытать агрегаты в полную силу.



Таким признанием таланты дорожат

1

А вот другой пример. Владислава Рождественская из Качканарского лицея №6 – спортсменка. Прозанимавшись самбо всего три года, она смогла добиться значительных успехов и теперь решила связать свою жизнь со спортом.

Она готовится к поступлению в Уральский государственный университет физической культуры на факультет реабилитационной физкультуры. Некоторые из ребят строят грандиозные планы – мечтают уехать учиться за границу. Татьяна Беккер, ученица 10-го класса гимназии

№37 Екатеринбург, победила в олимпиаде по немецкому языку и теперь собирается поступать в немецкий вуз на факультет журналистики. Многие школьники становятся призерами всероссийских олимпиад уже не в первый раз. Так, Артем Кутловский, ученик 10-го класса Ли-

цея милиции, уже два года подряд показывает хорошие результаты в олимпиаде по праву. Награжденные рассказывают, что решили потратить денежные призы на повышение уровня своего образования, путешествия, а кто-то просто хочет подарить деньги маме.

Некоторые из достигших ребят можно было увидеть своими глазами: в фойе Дворца молодежи была организована выставка рисунков и поделок

Пишите письма прокурору

Если полицейские позволяют себе лишнего, не стоит об этом молчать

Зинаида ПАНЬШИНА

События в казанском отделе полиции «Дальний», где был до смерти замучен задержанный за мелкое хулиганство 52-летний мужчина, стали поводом для открытия федеральной «горячей линии».

Организатор «горячей линии» – правозащитная ассоциация «Агора». Номер её телефона: 8-800-777-01-01.

Звонки принимаются из всех регионов России. Главное – чтобы у звонивших имелись медицинские документы, подтверждающие телесные повреждения. При этом события должны касаться трех последних лет, а пострадавшие ранее должны были обратиться в правоохранительные органы, – предупреждает руководи-

тель отдела информации ассоциации Дмитрий Колбасин.

В четверг «Агора» отправила председателю Следственного комитета РФ Александру Бастрыкину первое сообщение о результатах работы «горячей линии». В документе, в частности, говорится: «На сегодняшний день поступило 51 жалоба, из которых восемь касаются Свердловской области». Далее следует перечисление имён и фамилий звонивших и содержание звонков. Так, житель Асбеста сообщил, что в ноябре прошлого года при задержании его сына сотрудниками полиции ударили его головой о стену, и через два дня тот скончался. Ирбитчанин рассказал, что в 2005 году милиционеры задержали его сына, избили и сломали ребра. Мужчина из Первоуральска пожаловался, что был сам

избит сотрудниками полиции в минувшем сентябре, отчего оказался в больнице. По словам дозвонившейся из Кушвы гражданки, в декабре 2010 года полицейские отбили лёгкие её брату. Гражданин из Алапаевска сообщил, что в апреле прошлого года сотрудники полиции сломали ему руку. Екатеринбургчанин поделился тем, что была избита неким предпринимателем, но полицейские отказались возбуждать уголовное дело. Ещё двое жителей уральской столицы рассказали, как в полиции были избиты их сыновья.

Кроме федеральной «горячей линии», свердловчанам и в своём регионе есть кому жаловаться на распускающих стражей правопорядка. Об этом напоминает наша областная прокуратура.

– Граждане могут лично

обратиться в аппарат прокуратуры области, – говорит старший помощник свердловского прокурора Ольга Тетерина. – Приём ведется с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00. Здесь же в специальном ящике можно оставить письменное обращение. Такая же система действует в территориальных прокуратурах. И это – не только сегодня или в последнее время. Так было всегда.

Кроме того, по словам О. Тетериной, через интернет-приемную облпрокуратуры (sverdlobprokuratura@mail.ru) принимаются сообщения в виде электронных писем. В надзорном органе обещают: каждое обращение будет рассмотрено в установленном законом порядке, все заявители получат ответы.

А ты знаешь, что здоров?

В Свердловском Роспотребнадзоре – фотовыставка известных уральцев с рентгенограммами лёгких

Лидия САБАНИНА

Небольшим фотопроектом «Знаю, что здоров», в котором участвуют 15 публичных лиц, в Роспотребнадзоре решили привлечь внимание к проблеме туберкулёза.

Выставка открылась вчера в здании областного Роспотребнадзора (пер. Отдельный, 3) в преддверии Всемирного дня борьбы с туберкулезом, отмечаемого ежегодно 24 марта.

– Мы решили, что участие в проекте известных артистов и спортсменов, бизнесменов и депутатов поможет привлечь внимание свердловчан к проблеме туберкулёза, необходимости регулярного, не реже чем раз в два года, прохождения флюорографического обследования, – заметил заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Андрей Юровских. – В этот раз известные люди сняты лишь с макетами рентгенограмм, но, думаю, в следующем году мы предложим известным лицам представить уже свои реальные результаты обследования легких. Заболевает туберкуле-



«Вовремя сделанный снимок спасет ваше здоровье!» – предупреждает нас эта участница фотопроекта

зом последние годы стабильно высокая, в нашей области она регистрируется на уровне более 100 случаев на 100 тысяч населения (а в таких странах, как Великобритания, этот показатель – 4-6 случаев). Что особенно тревожно, в 2011 году отмечен рост заболеваемо-

сти в 1,6 раза среди детей – за год опасный диагноз был поставлен 127 свердловчанам младше 14 лет. Дети – «индикаторная группа», и зафиксированный в ней рост заболеваемости говорит о значительном числе скрытых источников инфекции в популяции.

КСТАТИ

Сегодня, в субботу, с 9.00 до 15.00 поликлиники Екатеринбурга ждут всех желающих проверить свои легкие. Необходимое условие – наличие паспорта и полиса медицинского страхования.

Врачи напоминают, что болезнь способна поразить легкие, почки, нервную систему, глаза. Флюорография помогает выявить болезнь на ранней стадии, ещё до появления симптомов (слабость, повышенные температура и потливость, бессонница).

– С такой бедой, как туберкулёз, мне регулярно приходится сталкиваться, поскольку часто посещаю колонию. А побывав в детской туберкулезной больнице, убедилась, что эта болезнь поражает и малышей из вполне благополучных семей, – рассказала Уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова. – Сама регулярно прохожу флюорографию и всем это советую, чтобы быть уверенным в своем здоровье.

Экспозиция проработает в Екатеринбурге неделю, потом отправится в Первоуральск, Нижний Тагил, и Каменск-Уральский. Виртуально она будет представлена и на официальном сайте регионального Роспотребнадзора.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН. Дежурный редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ. Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru. http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813 льготные – 09056, 73811. Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://urpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67. Заместители редактора – 375-85-45. Ответственный секретарь – 262-77-08. Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85. Отдел информации – 355-28-16. Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06. Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09.

Отдел политики и власти – 262-63-02. Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92. Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33. Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00. Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50. Юрист редакции – 355-29-46. Фотокорреспонденты – 375-80-01. Бухгалтерия – 262-54-86. Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.prinprint.ru

Заказ 1151. Тираж 76823. Сертифицирован «Национальной тиражной службой». Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30.

